

EL Liberal de Reus

FARMACIA SERRA

COMO SIEMPRE

En época normal, y desde hace muchos años se han pasado la vida los políticos españoles que estaban en la oposición pidiendo que cayese el Gobierno y anunciando una crisis todas las semanas.

Así hemos sido, y de ese como de otros muchos defectos no nos hemos corregido todavía.

Y si la ocupación favorita de los políticos ha sido esa en tiempos bonancibles, era dado esperar lo que ocurre ahora en estas circunstancias angustiosas y difíciles porque la Patria atraviesa y cuando la suerte no quiere que los acontecimientos nos sean favorables.

Se habla ya de la crisis como de cosa descartada, segura. La prensa que más circula no sólo cumple el plazo fijo en que ha de hacerse público, sino que afirma desde cuando está más planteada, y hasta el alcance que ha de tener.

Nosotros, más modestos, confesamos que no sabemos tantas cosas, cierto que las circunstancias no son á propósito para garantizar nada, y que los azares de la guerra internacional bastan para desgrastar lo más sólido; pero de esa convicción que en términos generales tiene todo el mundo, á aceptar como buenos los argumentos que por ahí se proponen, va una enorme diferencia.

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE AVISOS Y NOTICIAS

Director: D. PEDRO NOLASCO GAY

→ Martes 28 de Junio de 1898 ←

* La que paga más contribución de la provincia
Abierta toda la noche
REUS.-Arrabal de Sta. Ana, 80.

Junto á la plaza de Cataluña.-REUS

LENGUATGE DEL ABANDONO

Estimo que era inevitable el desembarco de los americanos en la isla de Cuba, pero juzgo cosa muy difícil que logren entrar en Santiago.

Respecto de Filipinas, el general Lachambre se ha expresado en estos ó parecidos términos:

Las islas Filipinas, cuya situación militar es ahora tan notoriamente crítica, se salvarán para el dominio de España, si la diplomacia precede, como espero, con habilidad y energía.

Terminada la guerra con los norteamericanos, la pacificación y reorganización del Archipiélago filipino se obtendrán seguramente, pero tropezando con todas aquellas dificultades que dejan tras sí las rebeliones coloniales.

Las palabras del general Lachambre produjeron en el auditorio bastante impresión.

YANQUIS PARTIDARIOS DE LA PAZ

«Le Temps» ha publicado una crónica de su corresponsal en los Estados Unidos, que pais considerable,

Los «mugwumps», partido nuevo que pretende distinción de las miserias políticas que minan á republicanos y demócratas, son partidarios de la paz.

La nueva agrupación combate durante las grandes corrupciones políticas que minan la sociedad americana, y ha escrito en su bandera las palabras moralidad y justicia.

El partido de los «mugwumps» cuenta, según el corresponsal de «Le Temps», con numerosos proselitos, figurando en él muchos franceses.

HABLA LACHAMBRE

El general Lachambre estuvo ayer tarde en el Salón de Conferencias del Congreso, y como era natural, fue interrogado por algunos acerca de las cuestiones del día.

por el ilustre general ante numerosas personas.

Teniendo en cuenta los intereses materiales del país, no estamos, á mi juicio, en ventajosas condiciones para pedir inmediatamente la paz.

Tendríamos que aceptar en este caso todas o la mayor parte de las condiciones que quisieran imponernos nuestros enemigos.

Para concertar la paz nos hallaríamos más adelante en mejor situación, aunque sufrirímos un revés importante. Esto dejaría siempre á salvo el honor militar de España.

disgustada de la corte que le hacia su señor y halagada de los cumplidos que le dirigía.

En su pueblo la habían cortejado, y un poco de coquetería no la desagradaba. No le causaban ningún temor los enamorados rústicos, habiendo tenido por lo demás pocas ocasiones de defendérse de ellos. A Marino Bonami no lo contaba; este no era un enamorado ordinario, era el prometido, casi el esposo.

Era sorprendente como de lejos Marino se convertía en esposo. Las bromas de las personas de la casa habían contribuido no poco á esta metamorfosis. La señora Hortensia había prevenido desde el principio que quería ver respetadas las relaciones de su joven doncella. En la servidumbre se le había obedecido; pero la malicia humana no perdía sus derechos: se habían desquitado exagerando los derechos de Marino y los deberes de Mónica.

Siempre que se trataba de relaciones, para respetar las orejas de la joven se iban á murmurar en los rincones. El ayuda de cámara del señor no había olvidado la corta escena que le había valido á Mónica el mote de Pico de Oro; nunca le había hecho la corte pero la observaba con un mal intencionado desimulo que no pedía más que un pretexto, para manifestarse por medio de actos. Esperando que esto sucediera uno de los medios que usaba era el hacer el vacío entorno de la joven, con el fin de que este no pudiera hablar con ninguna persona. Desde la entrada de la joven en la casa, un solo hombre la había mirado con los ojos de hombre, y este era su señor.

Mónica le encontraba agradable; iba perfumado, tenía las manos muy blancas con las uñas relucientes; sus trajes eran elegantes y finos; la puerta del gabinete de toilette, que muy amenudo estaba entre-abierta, cuando pasaba dejaba entrever algunas cosas extraordinarias, espejos admirables, jarros de esencias, una gran bañera llena de agua perfumada...

El gabinete de toilette de la señora no era menos sumptuoso, pero era una mujer y además era su pequeña señora, para la cual

— Me portaré como un hombre, dijo, respondiendo á su propio pensamiento.

— Estoy segura de ello, replicó la señora Hortensia, sonriendole.

Efectivamente ya no era un criado para su bienhechora, sino un amigo... Cuanto debería esforzarse para merecer aquella nueva dignidad! Cuanto habría de hacer para sostenerse á la altura de un sentimiento de aquella clase.

Mónica se había deslizado por detrás de la «chaise longue» y sentada en ella como un pequeño animal doméstico, acariciaba con la mano las pieles que abrigaban á la señora Dunois y, el contacto sedoso de ellas la hacía experimentar un pequeño estremecimiento en las espaldas.

— Señora, le dijo, sabeis una cosa?

Las ideas de Mónica eran á menudo originales: la señora Hortensia la oyó con bondad.

— Deberías tutearme, anadió; tuteabais á Huberto cuando os servía, acaso no os sirvo yo tan bien como él?

La señora Hortensia se sonrió. No; Mónica se hacía ilusión; jamás su servicio reemplazaría el de Huberto, pero era inútil decírselo.

— Esto me causaría un placer tan grande! ah! señora, hacedlo; os lo suplico.

— Señor, dijo la buena señora sonriendo. Además esto será más cómodo.

Mónica, alzándose de rodillas, cogió la mano de la señora Hortensia y la besó apasionadamente varias veces.

— Ah! mi querida señora! dijo; cuanto os amo! cuanto os amo!

Esta explosión sorprendió un poco á la señora Dunois, pues no la esperaba, pues la reserva de la criada no hacía prever aquella intimidad cariñosa.

— Tanto me amas? Ten cuidado no sea que me ames demasiado. Acuérdate de que á las personas á las cuales se les quiere mucho al principio casi siempre acaba por no querérselas ni poco ni mucho!

EL LIBERAL DE REUS

Diario político, y de avisos y noticias

OFICIAL

ESTADO UNI

Redacción y Administración en esta Imprenta

(PLAZA CONSTITUCIÓN.-PÓRTICOS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: - En Reus al mes pesetas 1'50, Fuera,

trimestre, 5. - Extrangerio y Ultramar, trimestre, 9

APRECIOS CONVENCIONALES.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

CONSEJOS

EN ESTA IMPRENTA

se confeccionan toda clase de trabajos concernientes al arte de imprimir, desde los más sencillos á los más lujosos, con

extraordinaria rapidez y economía.

PROMPTUARI

DE LA ESCRIPTURA CATALANA

MÉTODO SENZILL Y FÁCIL

FRANCISCO FLOS Y CALCAT

MORTUORIOS

PARA

"EL LIBERAL DE REUS"

Serebien

en la Admi-

nistración,

hasta las 2

de la madri-

gada

de defun-

ción se im-

primenato-

das horas.

Altas y Bajas para la contribución industrial.

Se venden en esta imprenta.

José Puig

EL AHORRADO

EL PINTOR HISTÓRICO Y SCULPTOR

Movimientos del mundo de las artes

MATRICES DEL DÍA 29

Avances e avagios de Ginebra, es el dí-

ma que se ha visto en la capital francesa

que se ha visto en la capital francesa

JUAN B. LASSERE.

ÓPTICO-ESPECIALISTA

Entrada libre. * LLOVERA, 6. * Precios fijos marcados

Habiéndose propuesto pasar una temporada entre este distinguido público ha instalado su establecimiento de óptica y bisutería en la tienda de la casa número 6 de la calle de Llovera, en donde tiene el honor de ofrecer sus servicios para cuanto se relacione á los numerosos y variados defectos de refracción.

Enemigo de anuncios pomposos, debo de informar sencillamente á cuantos quieran honrarme con su confianza, que más me agrada dar pruebas en la práctica que incluir palabras en un prospecto cuya importancia depende siempre de la interpretación de cada lector.

Llevo un surtido completo de cristales para todas las anomalías de refracción y dispongo de los accesorios necesarios para el reconocimiento de la vista.

La *Presbicia* (vista cansada) la *hipometropia*, la *miopía*, la *hipermiopía*, el *astigmatismo* (defecto en la estructura de los órganos que forman el campo visual) la *astenopia* muscular y *operados de catarata*, y la *anisometropia* desigualdad en los focos que puede presentar en estas vistas, todo tiene su auxilio, y la aplicación de los cristales correctores se hace con conocimiento de causa y á conciencia, sin que por esto sufran los anteojos la menor alteración en su precio. Muy al contrario puede todo aquel que note la menor dificultad en su vista, presentarse con toda confianza, pues encontrará economía y la seguridad de llevar anteojos perfectamente adecuados á la necesidad de la vista, de lo cual depende su conservación.

Se corrige también el *estrabismo intermitente*, por medio de cristales fabricados expresamente para dicho defecto y cuenta con toda clase de cristales de color para las vistas débiles y para la *fotobia*.

Recomiendo á todo el que lleve anteojos mal adecuados, es decir, que no sean de su satisfacción, tenga la bondad de pasarse y con sumo gusto le examinaré la vista para enterarle de los motivos que le originan las molestias que pueda notar. Hago esta recomendación al público porque me se presentan casos de estos diariamente, siendo debido todo esto á que el paciente, al proveerse de anteojos no tiene siempre en cuenta los malos resultados que puede originar el uso de unos cristales mal buscados.

Por las perturbaciones que pueden producir malos cristales, creen muchos que el llevar anteojos es perjudicial; muy al contrario, es de la mayor utilidad y hasta indispensable como lo prueban los tratados de Terapéutica y oftalmología de los mejores oculistas del mundo, pero también hay que tener en cuenta que para que el anteojos sirva de auxilio y pueda favorecer en vez de perjudicar, tiene que reunir las condiciones siguientes:

- 1.º Que esté bien adecuado al defecto de refracción.
- 2.º Que las curvaturas ópticas sean de toda perfección.
- 3.º Que la materia componente del cristal sea bien pura y que su índice de refracción esté combinado con el defecto.

Todos estos requisitos son absolutamente indispensables para que el cristal resulte perfecto y se pueda aplicar con toda confianza.

Ofrezco pues al público anteojos inmejorables como clase y la seguridad de que han de ser perfectamente acomodados á la vista, contando con los conocimientos científicos y la práctica, indispensables para tan importante caso.

Además de esta especialidad, tengo expuestos á la vista del público un inmenso surtido de platería y caprichos de toda clase en pendientes, sortijas, pulseras, imperdibles, cadenas para señora y caballero, alfileres de corbata, botonaduras, petacas, carteras, boquillas de ambar natural garantizado, y espuma legítima. Muy buenos y económicos gremelos de teatro y campaña, y otra infinitud de artículos del ramo.

Todos los objetos llevan su precio marcado á la vista del parroquiano, y se explica al comprador la clase del artículo pudiendo así cualquiera comprar con toda confianza.

Se hacen toda clase de composiciones en los lentes y gafas.

Todo á precios baratos.-Aprovechar la ocasión.

ENTRADA LIBRE.-LLOVERA, 6.-PRECIOS MARCADOS

Imp. Ferrando.—REUS